

# 高考首批分数线揭晓

文科 621 分  
理科 597 分

□26日、27日填报首批高考志愿 □文理科第二批分数线7月16日晚公布

**本报讯** (记者陈敏 通讯员鲍夏超) 2014年浙江高考首批控制分数线昨日揭晓, 其中文科为621分, 理科为597分。

考生成绩随后发布。昨晚9时30分以后, 考生可登录浙江省教育考试网(www.zjzs.net)或教育厅门户网站(www.zjedu.gov.cn), 铭密查询自己的高考成绩。

全省首批控制分数线确定(见图表)。其中, 31所独立设置的本科艺术院校及清华大学等13所高校的艺术类本科专业, 由各校自主划定艺术类文化分数线。

根据今年规定, 出于维护考生隐私权方面的考虑, 高考成绩只向考生本人提供。考生名次号实行错时查询, 其中文科第一批名次号在6月23日晚查询; 艺术、体育本科名次号在6月24日晚查询; 6月24日上午起, 可凭报名序号和密码, 在浙江省教育考试网下载《2014年普通高校招生考试成绩单》。

接下来, 考生就要考虑志愿了。我省填报高考志愿, 唯一书面依据是省教育考试院统一编印下发的《2014年普通高校招生计划》; 唯一合法网站是浙江省教育考试网。

考生可在6月26日、27日, 上网填报文理科第一批、艺术类第一批第二批, 体育类第一批及高职单考单招志愿。登录浙江省教育考试网志愿填报系统后, 首先应核对自己姓名和身份证号码是否无误, 再填报志愿; 在填报时间截止前, 考生可多次登录系统修改志愿, 以网上最后一次修改确定并成功提交的志愿为准, 逾期一律不能修改, 但可以查对。

其余分数线将分批划定公布: 文理科及体育第二批、艺术第三批分数线将在7月16日晚公布; 文理科第三批分数线将在8月2日晚公布。

## 咨询会上 家门口高校受欢迎

**本报讯** (记者陈敏) 昨日, 高考后的首场高校招生咨询会在浙江万里学院举行。万里学院招生办老师提醒考生: 填报志愿一定要填写“服从调剂”, 因为征求投档线往往比首轮投档线高15分—20分, 如果不服从调剂, 考生很可能会与高校失去交集。

昨天的咨询会吸引了百余所省内外高校。然而记者在现场注意到, 似乎家门口的高校更受宁波考生的青睐, 宁波大学、宁波工程学院、浙江万里学院等校的咨询桌前始终围满了咨询者, 记者几次想挤进去采访, 都没能成功。

一位王姓家长一早就陪着女儿来了, 母女俩将宁波几所高校的咨询点逛了个遍。王女士说, 女儿从没出过远门, 在宁波读书最大的好处就是离家近, 父母放心。况且, 这几年宁波高校发展挺快, 毕业生就业情况不错。

中外合作高校、中外合作专业是昨日咨询会上的一大热点。

今年刚刚摘筹的温州肯恩大学专门请来了一位外籍教师, 吸引了不少考生和家长。

万里学院今年首次推出国际“2+2”班, 前两年学习在万里学院, 后两年可赴英、美等国的6所合作高校完成学业。一位来自宁海的家长很感兴趣, 他说, 与通过中介出国留学相比, 他更相信这种校校对口的留学方式。孩子前两年在国内打基础, 不仅能节省开支, 而且更让人放心。

高考志愿应该注意些什么? 昨天, 就考生及家长最关心的问题, 记者采访了万里学院招生办主任夏正方。

夏正方提了三点建议: 一是各个志愿之间要拉开梯度, 遵守“冲、稳、保”原则; 二是一定要填写“服从调剂”, 一旦不服从调剂, 考生很有可能被退档, 而不得不参与征求志愿填报, 而据万里学院往年的录取经验, 征求志愿的投档线往往比前轮投档线高出15分—20分, 考生的成绩很有可能不能达到征求志愿的投档线; 三是选择学校、专业一定要理性, 千万别盲从, 考生一定要选择自己感兴趣的的专业, 同时要对所选专业四年后的就业形势进行理性分析。

## 七所普高 投档分数线揭晓

**本报讯** (记者陈敏 通讯员陆灵刚) 据市中招办昨晚发布的信息, 城区普高第二批次统招宁波三中、宁波四中、李惠利中学、慈湖中学、四明中学、万里国际学校、华茂外国语学校(公办公班)的投档分数线揭晓。

各校投档分数线分别为: 宁波三中597分、宁波四中584分、李惠利中学606分、慈湖中学570分、四明中学561分、万里国际学校577分、华茂外国语学校(公办公班)582分。

上述学校录取通知书将由录取的普通高中学校向考生发放。

【紧接第1版①】经济和文化交流的重要国际性港埠。正是因为宁波具有的运河城市与海港城市的双重特征, 使大运河具有了对外开放的特征, 中国大运河与海上丝绸之路连在一起。宁波在大运河沿线城市中具有了特殊性。”

大运河(宁波段)主要包含了姚江—甬江、慈江—刹子港、虞南运河等河道, 浙东运河自余姚入境, 向东经斗门、余姚城区、丈亭、慈城、宁波城区至镇海甬江口入海, 空间距离100余公里。在中国大运河申报世界文化遗产文本中, 大运河(宁波段)自西向东的“浙东运河上虞—余姚段”、“浙东运河宁波段”和“宁波三江口”三个遗产区列入, 位于三江口的庆安会馆作为运河的附属遗存, 也名列世界文化遗产。

江怀海介绍, 大运河(宁波段)特色鲜明, 文化内涵丰富, 宁波港和浙东运河为中国大运河提供了河海联运、接轨内外贸易的黄金水道与优良港埠, 是

中国大运河连接世界大通道的南端国门, 海上丝绸之路的起航地; 在元代宁波是漕粮海运的重要转输港。“活态”是大运河遗产的显著特征, 大运河(宁波段)自然江河与人工塘河并行结合、复线运行、因势取舍, 生动地记录和反映了中国古代水利、潮汐、航运技术在各个历史时期的变迁, 对运河科学史研究具有重要价值, 如今仍是繁忙的航道。”

2008年, 宁波正式加入大运河遗产申报世界文化遗产行列, 成立了大运河(宁波段)保护与申遗领导小组, 由市长担任组长, 文物、规划、水利、交通等15个相关部门和7个县(市)区为成员单位, 建立了申遗工作机制, 精心组织完成遗产资源普查, 实施遗产保护及环境整治工作, 施行《宁波市大运河遗产保护办法》, 建立大运河遗产监测档案系统等, 多措并举保护和管理运河遗产。“社会各界也积极关注和参与

运河遗产保护工作, 为大运河申遗摇旗呐喊, 去年我市20余名大运河志愿者曾沿着宁波境内申遗的重要节点, 自西向东一路探访大运河千年历史足迹。今年, 宁波日报报业集团与大运河(宁波段)申遗办合作开展的“大运河: 我们未来的生活”全媒体行动既是大运河申遗中的一项重要行动, 也是推广宁波城市形象的一次重大策划。

江怀海说, 在申报世界文化遗产过程中, 大运河(宁波段)遗产保护和管理工作得到了全面的加强和改善, 有力地推动了整个文化遗产保护事业的发展。“世界遗产在全球范围内具有强大品牌效应和影响力, 将极大地提升宁波在国际上的知名度和美誉度, 使其成为最具国际影响力的名片, 从而进一步吸引和集聚各方面的优质资源, 带动相关产业发展, 为宁波建设国际港口城市和文化强市带来巨大的发展机遇, 成为促进经济社会科学发展的文化动力和核心竞争力之一。”

### 【上接第1版②】

江北区各单位在“破冰扫盲”过程中, 充分听取民意、尊重民意, 得到了广大市民的支持, 进展顺利。桃源小区住户有私家车500余辆, 但停车位仅有200多个, 乱停车现象严重, 致以致消防车、救护车难以进入小区。今年4月起, 江北区交警大队接下了缓解桃源小区停车难这个难题后, 交警先和居委会干部及物业公司员工一起向900多户居民发放了征求意见书, 根据居民意见制订治理方案, 在盘活小区周边车位的同时, 在小区内开拓新地方建车位, 目前已经初步使该小区停车难问题得到缓解。

江北区各单位在整治过程中, 始终将群众利益放在第一位。孔浦街道社区卫生服务中心周边交通拥挤, 医院内车位有限, 来就诊居民停车困难。在解决社区卫生服务中心及周边停车难的过程中, 江北区卫生局提出让职工车辆停到在附近临时拆迁地块改造的停车场内, 腾出中心内部停车位, 方便就诊居民停车。

各单位通力合作, 相互协调, 充分盘活了现有资源。老外滩公共停车场非常缺乏, 时常出现拥堵。负责整治的江北区风景旅游管理局多方协调, 把周边各酒店的停车场进一步盘活, 使这些单位的空余车位及时对外开放, 缓解老外滩及周边停车位不足。

**本报讯** (记者蒋炜宁 通讯员应红燕) 市李惠利医院近日收到一封手写的信。家住北仑的71岁曹伯老在信中说, 出生时一场意外让他双耳患中耳炎, 右耳近乎失聪。在李惠利医院耳鼻喉科副主任医师王凯的努力下, 如今他的右耳能听到钟表的“滴答”声了。

1944年10月, 曹伯出生时, 接生婆给他洗澡, 两只耳朵进了污水。一段时间后, 家长才发现他耳朵有问题, 但已无法挽回。由于听力不好, 老师讲课内容听不清, 学习跟不上班; 想当兵, 未能如愿; 要找份像样的工作, 也被挡在门外。

更不幸的是, 1988年右耳病情恶化, 头晕呕吐, 最后休克。动手术后命是保住了, 但右耳听力几乎丧失, 还经常发炎流脓。不得已, 家人给他买了个助听器, 戴在尚有听力的左耳上。

去年, 一次偶然的机会, 曹伯在就诊时遇到了李惠利医院耳鼻喉科的王凯医生。王医生帮他做了检查, 动员他再次开刀。

曹伯担心再次开刀仍是徒劳。王凯医生耐心地为他讲解治疗方案, 又拿出几本厚厚的笔记本, 上面密密麻麻地写着他曾做过手术病例, 有好几年前的, 也有最近一段时间的。王凯熟练地翻着, 指出其中好个和曹伯类似的病例, 手术都很成功。“那就试试吧!”曹伯终于被说服了。

术后曹伯右耳发炎的情况消失了, 但听力没有明显改变。奇迹在今年3月27日出现。早上醒来时, 曹伯听到钟表“滴答滴答”声, 立刻翻身坐起, 握住左耳又试了一下, 的确能清晰地听到, 于是他推醒老伴, 激动地喊: “耳朵亮了, 我耳朵亮了啦!”

1995年, 王凯从哈尔滨医科大学毕业后就进入李惠利医院耳鼻喉科工作, 现在是该科室的副主任医师。他从2003年开始记“手术笔记”, 已经记了厚厚十本。患者年龄、性别、手机号码、症状、病情分析、治疗方案、手术情况、术后分析、出院后跟踪等记录得很详细。根据患者的情况, 王凯还每隔一段时间就进行一次电话追踪, 了解患者术后的情况。

“记笔记的初衷是为了积累经验, 我会一直记下去……”王凯说。

## 围甲联赛浙江队目标保级

**本报讯** (记者姬联峰) 中国围棋甲级联赛第八轮比赛昨天在奉化举行, 浙江荣美控股队在主场迎战重庆银行队。最终浙江队以1:3不敌上赛季冠军重庆队。浙江队教练陈临新在接受记者采访时表示, 浙江队本赛季的目标是保级。

近几年浙江队在围甲联赛中的成绩还不错, 去年是第四名, 前年是第三名, 然而今年的目标却是保级。“两个主力不在了, 被挖走了。”陈临新很无奈。

陈临新所说的两个主力一个是柯洁, 一个是童梦成, 前者去了大连队, 后者去了辽宁队。柯洁在本赛季前八轮比赛中保持全胜战绩, 由此可见他的实力。

为了保级, 浙江队本赛季与韩国九段棋手金志锡签约, 在关键场次, 由他代表浙江队出战, 双方约定, 金志锡赢了才付钱。昨天的比赛, 由于对手实力太强, 浙江队并没有让金志锡上场。“这场比赛即使他赢了, 如果其他人家输了, 钱就白花了。”陈临新解释。

昨天的比赛, 宁波棋手周贺玺的对手是王檄, 这场比赛是浙江队唯一获胜的一场。周贺玺的队友张涛、秦悦欣、胡然闵输给了各自的对手。

## 城市雕塑设计大赛举行初评会

**本报讯** (记者陈青 实习生施虹宇) 中国宁波城市雕塑设计大赛初评会日前举行, 中国雕塑学会副会长霍波洋、全国城市雕塑建设指导委员会艺术委员会副主任景育民等著名雕塑艺术家参加了评选活动。

中国宁波城市雕塑设计大赛自今年1月以来, 共收到了来自全球800多位艺术家的1500份设计作品, 5月底预审会评选出近1000份作品进入初评会。前天, 专家评选出60件作品进入复评。据悉, 组委会最终将评选出40件作品进行雕塑小样的制作, 向市民展示。入围作品将在宁波市规划局一楼展出10天左右, 前去参观的市民也可把自己喜爱的作品号码投入选票箱, 评选心目中最能够代表宁波的城市雕塑。

## “联通”五人制足球赛开赛

**本报讯** (记者姬联峰) “沃4G联通世界杯”五人制足球赛前天在市体育中心笼式足球场开赛。来自我市32支业余足球队的384名足球爱好者将参加这次比赛。全部比赛将于7月13日结束。

据介绍, 这次通过互联网联动的该赛事还将与宁波各大酒吧合作, 带动宁波近50家酒吧参与相关活动, 给参赛球员提供更有激情的看球体验。本次活动推出了包括手机直播、点播、竞猜等丰富多彩的世界杯相关手机应用。

## 北仑戚家山街道志愿者争当义务宣传员 外来务工人员共管食品安全

**本报讯** (记者张燕 通讯员杨益) 昨天, 一批由外来务工人员组成的志愿者, 与戚家山街道办事处、北仑区市场监督管理局工作人员, 共同对戚家山街道惠百嘉菜市场内的部分食品进行抽检。

北仑区是外来务工人员聚集地, 其中, 戚家山街道辖区18.6平方公里内有外来务工人员近5万人。为了进一步提升外来务工人员的食品安全理念, 引导他们关注食品安全、购买安全食品、拒购危险食品, 北仑区戚家山街道办事处、北仑区市场监督管理局着力通过志愿服务方式, 吸引外来务工人员争当食品安全宣传志愿者。

在昨天的“争当义务宣传员”食品安全主题志愿服务活动现场, 北仑区戚家山街道成立了新宁波人食品安全志愿服务队, 队员涵盖菜市场经营户、食品企业技术人员、律师、普通务工人员等各个新宁波人群体, 现场吸引了110多名志愿者参与志愿服务。